韩美总统会谈:军费与贸易显分歧

据新华社北京7月1日电 美国 总统特朗普6月30日与到访的韩 国总统文在寅在白宫举行会谈,双 方就安全和贸易等议题进行了讨

论。分析人士指出,从双方的公开 表态看,美韩将在半岛核问题上加 强合作,但双方在军费分摊和双边 贸易问题上暴露出了分歧。

▶朝核问题有共识

在新闻发布会上,特朗普表示, 美方正通过外交、安全和经济手段, 与韩国等国家在朝鲜半岛核问题上 密切合作。他称美国对朝鲜的"战 略耐心"已经结束,但强调美方的目 标是在半岛实现和平稳定。

▶军费与贸易显分歧

关于军费分摊问题,特朗普 表示,美韩目前正在就如何确保 两国能公平分担驻韩美军费用进 行合作。他强调,美国政府视公 平分担安全防务费用为十分重要 的问题

对此,文在寅说,韩国在加强韩 美联合防御能力的同时,将寻求防务 改革,加强自我防卫能力。有分析认 为,这一表态一方面作出了韩国将承 担更多责任的姿态,但同时也避免了 作出分摊更多军费的承诺。

在贸易问题上,双方的分歧更 为明显,特朗普甚至公开向韩国施 压。在联合新闻发布会上,特朗普 直接批评前任奥巴马执政期间签署 的美韩自由贸易协定"不是划算的 交易",并称过去几年美国对韩贸易 逆差较协定签署前增加了超过110 亿美元。双方发表的联合声明虽然 使用了寻求公平贸易和去除贸易壁

文在寅则表示,韩美两国政府 决定将应对半岛核问题视为最优先 考虑的事务,将密切协调两国相关

政策。他表示,韩美将采取分阶段

和全面的方式,对朝实施制裁和进

行对话。

垒等较为缓和的表述,但也明确提 及了汽车等美方认为加重美韩贸易 逆差的领域。

对于美方的说法,韩方并不认 美国媒体援引美方官员的话报 道说,在两国领导人会谈中,面对特 朗普有关自贸协定对美方不公的说 法,文在寅表示,这一协定是互惠互

此外,据韩国媒体报道,特朗普 声称双方正在就自贸协定重新谈 判,并在社交网络上发帖称要签订 "一个新的贸易协定"。美方官员也 称美方正在组建联合特别委员会会 谈机制,以启动谈判并修改自贸协 定。但韩方则否认两国领导人在会 谈中就重新开展自贸谈判达成一 致。韩国媒体认为,这显露了两国 在"重谈自贸协定方面的裂痕",重 谈协定以及韩方作出利益妥协或将 无法避免。



在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普(右)与韩国总统文在寅出席联合新闻发布会。新华社发

▶韩国喜忧参半

与特朗普建立个人关系是文 在寅此访的首要目的。他本人在 出访前就已表示,不会强求在韩美 首脑会谈上取得具体成果,将着重 与特朗普构筑友谊和积累信任。

韩国媒体在访问前对特朗普 的"握手功"着墨颇多,担心他会以 此给文在寅来一个"下马威"。但 最终两人见面时的握手"热情"而 "融洽",让韩媒松了一口气。另 外,美方给予了文在寅高于其"工 作访问"级别的接待,同时接受了 年内访韩的邀请,韩媒认为这也展 示出了美方的友好姿态。

不过,双方在自贸协定及军费 分担问题上暴露的分歧也在韩国 引发了担忧。主要在野党自由韩 国党认为,这两个问题将成为韩国 政府在韩美关系上的重大挑战,政 府需要通过努力维护国家利益。

分析人士指出,特朗普外交政 策的不确定性,以及美韩在贸易问 题上可能出现的摩擦,未来都可能 对美韩关系产生负面影响。



嫌疑人克里斯滕森 资料图片

绑架中国访问学者的嫌疑人被逮捕

FBI相信章莹颖已经死亡

据新华社芝加哥电 美国联邦 调查局6月30日宣布,当晚逮捕了 27岁白人男子布伦特·A·克里斯滕 森,指控他涉嫌绑架中国访问学者 章莹颖。联邦调查局表示,根据讯 问嫌疑人的记录以及收集到的相关 线索,相信章莹颖已经死亡。

据章莹颖访问学习所在的伊利 诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学生 透露,克里斯滕森是该校物理系的 ·名助教。

现年26岁的章莹颖今年4月 前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩 分校学习。当地时间6月9日14时 左右,她在坐上一辆黑色土星轿车 后失踪。美国联邦调查局将这一事 件定性为绑架案。

据披露,学校警方和相关机构 根据此前监控录像确定了尚佩恩当 地的18辆黑色土星汽车,根据监控 录像细节和汽车部分特征,于6月 12日锁定了克里斯滕森的汽车。

联邦调查局随后约谈克里斯滕 森,刚开始他称不记得事发时他在 哪里,后来又承认的确开车送过亚 洲女生,但声称最后该女生在居民 区附近下车。

联邦调查局之后搜查了克里斯 滕森的手机和住所,发现他今年4 月在网站上搜索浏览有关计划绑架 和诱拐的内容。调查人员还发现, 他的汽车车门明显经过过度清洗, 表明其可能意图隐藏或销毁证据。

联邦调查局从6月16日起一直 对克里斯滕森实施监控。6月29 日,克里斯滕森在打电话时描述自 己如何绑架章莹颖的一段话被监听 到。美执法机构最终决定对其实施

据悉,当地时间7月3日10时, 克里斯滕森将第一次接受法庭聆

中国驻芝加哥总领馆6月30 日就此事件向章莹颖家属表示深切 慰问,对绑架和伤害章莹颖的行径 表示强烈愤慨和谴责,要求美国司 法部门将罪犯绳之以法,还章莹颖 及其家人以公道。

沙特等国提"13点要求"解决断交危机

卡塔尔拒绝:损害卡塔尔主权

新华社多哈7月2日电 据卡塔 尔通讯社2日报道,1日在意大利首 都罗马访问的卡外交大臣穆罕默德 表示,卡塔尔拒绝接受沙特阿拉伯 等与卡断交国家提出的要求。

穆罕默德1日在一场新闻发布 会上说,这些国家提出的要求违背 国际法,其目的并非为了反恐,而 是"损害卡塔尔的主权",卡塔尔拒 绝接受这些要求。不过,卡塔尔愿 意在合适的原则与条件下举行进 一步对话。

针对沙特可能发动军事行动 的说法,穆罕默德说,这一行为不 可接受,但卡塔尔也不惧怕。"我们 决不接受任何一方对我们边界的 侵犯……我们的盟友也决不接受 本地区任何(紧张局势)升级行 为。"

穆罕默德在提及卡塔尔和伊 朗关系时说,伊朗是卡塔尔的邻 国,卡塔尔希望和伊朗保持友好关

6月5日,沙特阿拉伯、阿拉伯 联合酋长国、巴林和埃及以卡塔尔 "支持恐怖主义""破坏地区安全" 为由,宣布与卡塔尔断交,并对卡 塔尔实施禁运和封锁。随后,又有

多个国家宣布与卡塔尔断交。

近日,沙特等四国通过科威特 向卡塔尔提出13点要求,以此作为 解决断交危机的条件,并限定卡塔 尔在10天内满足上述要求。这些 要求包括:卡塔尔撤回驻伊朗外交 人员,终止所有同伊朗军事合作, 关闭半岛电视台及下属所有频道, 停止在卡塔尔境内建设土耳其军 事基地等。据报道,上述13点要求 清单将于7月2日失效。

卡塔尔方面表示,沙特等国提 出的上述要求是对卡塔尔主权的 限制。

叙利亚抨击禁化武组织:

化武调查报告"毫无可信度"

新华社大马士革7月1日电 叙利亚外交部1日发表声明说,禁 止化学武器组织(禁化武组织)就叙 利亚伊德利卜省化武事件的调查报 告"毫无可信度",令人不可接受。

声明说,报告是基于调查委员 会从位于土耳其的恐怖分子处得 到的"证据",其结论连呈现事实这 -底线都没达到。为此,叙利亚敦 促禁化武组织拿出一份透明和可 信的报告,"不要屈从有关国家的 威胁"

声明指出,叙利亚政府从一开

始就做好了与调查委员会合作的 准备,确保他们前往事发地伊德利 卜省南部小镇进行实地调查,但调 查人员说当地武装组织不允许前 往。叙政府还提出向调查人员提 供专机到沙伊拉特机场调查,但这 ·邀请同样遭到拒绝。

声明强调,叙利亚目前根本不 拥有化学武器,也谴责在任何地点 和情况下,针对任何一方使用化学 武器的行为。

据媒体报道,总部设在荷兰海 牙的禁化武组织6月30日发布调 查报告,确认发生在伊德利卜省的 化武袭击使用了沙林神经毒气,造 成大量人员伤亡。但这份报告未 对外公布。

4月4日,叙利亚伊德利卜省 南部一个小镇发生化武事件。4月 7日凌晨,位于地中海东部的两艘 美国军舰向叙利亚的沙伊拉特军 用机场发射59枚战斧式巡航导 弹。美方称,叙政府军此前从该机 场发动了一起化武袭击,因此采取 行动摧毀叙利亚储存在此的化武 库存。